

铁佛寺镇:盯着问题抓整改

通讯员 王凌功

近日来,汉阴县铁佛寺镇以干部作风大整饬为抓手,以“三排查三清零”为载体,直面脱贫攻坚中问题短板,针对各村各户实际情况,找路子、定方向,围绕群众关心的难点热点,打出决胜组合拳,巩固脱贫成效。

决战决胜脱贫攻坚,关键在于党的领导。今年,该镇充分发挥党支部引领作用,以“党支部+合作社+X+贫困户”模式,将贫困群众镶嵌在产业链上,把党建工作与产业发展、问题整改等工作深入融合。“发现问题,整改问题”。作为驻村帮扶工作队长必须带头到一线研判问题、解决问题、落实整改。”合村驻村帮扶工作队、该镇党委书记吴大美掷地有声。

围绕中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和成效考核反馈问题,该镇全员下沉,吃住在村,蹲守在村,围绕“三排查三清零”,紧盯“两不愁三保障”和“八个一批”政策落实,户户研判、条条审定,找出问题短板,用足用活各项政策,把问题整改到位,及时消除隐患。

连日来,在党委统一安排部署下,结合干部作风大整饬工作,该镇纪委对各村

人员在岗和问题整改情况进行巡回督导,严厉查处在脱贫一线责任不实、作风飘浮等问题。同时,该镇对问题整改工作责任到人、责任到岗、责任到时,全力把前段时间受疫情影响耽误的时间抢回来,坚决打赢最后的攻坚战。截至目前,该镇共排查问题379个,整改到位376个,正在整改3个。在党旗的引领下,全镇党员干群勠力同心、众志成城、决战决胜奔小康。

今年,合村建成猕猴桃园400亩、拐枣园200亩、花椒园200亩,带动贫困户500余人致富增收。“现在村里产业布局已经明确,长期的有猕猴桃、花椒、拐枣,短期的有养蚕业,群众致富的路径明晰,我们的信心更足了。”合村脱贫成效显现,村党支部书记冯国友对未来发展信心满满。

这只是铁佛寺镇决胜脱贫攻坚、精准施策“穷根”的一个缩影。摸实情、出实招、用实情,该镇在县脱贫攻坚指挥部的统一部署下,对照“三排查三清零”工作要求,发动帮扶干部根据贫困户的家庭现状和发展潜力,与贫困户一道制定巩固脱贫措施,实行一户一策、一人一法。对有劳动能力的贫困户动员外出务工、发展产业致富;对无劳

动力的落实兜底保障,争取不落一人。目前,该镇已经形成“一村一品”“一户一业”格局,贫困户发展能力显著提升。

时下,正是养蚕好时节,在四合村的蚕桑产业园区,一片忙碌的景象,易地搬迁贫困户们正在摘桑叶喂蚕。

今年50岁的付世友一大早就来到桑园想多摘点桑叶喂蚕。付世友一家6口人,两个女儿已经嫁人,儿子外出务工,一起生活的侄子在外当兵,家里就剩下老两口,生活开支都需儿女寄钱,如何增加在家老两口收入,成了亟待解决的问题。在镇村干部的努力下,付世友到四合永发蚕桑专业合作社务工,每月收入1500元,实现稳步脱贫。

要想让和付世友一样的贫困户实现稳步脱贫,产业、就业和政策保障的后续扶持是关键。连日来,该镇全力冲刺脱贫攻坚最后关键时期,聚焦兴产业、稳就业、建机制,打好后续扶持组合拳。

在产业发展上,该镇通过科学研判提出“1158”产业扶贫工程,因地制宜推动产业提质增效,不断扩大特色种植产业面积,通过“三个一”产业发展模式完成花椒、猕猴桃、蚕桑、花椒种植4000亩,粮油种植

4000亩。不断扩大养殖规模,新建40头养牛场2个,100头养猪场2个,受益贫困户达到1800余户。聚焦产业发展风险防范难题,创新提出职业经理人模式,建立“一社五部”规范合作社运营。截至目前,职业经理人完成入股25万元,10个专业合作社“一社五部”建设完成投入运营。

就业一人,全家脱贫。促进贫困人口就业增收,是打赢脱贫攻坚战的关键之举。为了尽快消除疫情对人员外出务工的就业返岗影响,该镇积极开展上门服务,由各村党支部牵头成立劳务输出公司,“四支队伍”上门摸底贫困户就业需求,动员引导贫困户就业创业。同时,该镇积极做好镇内工厂复工复产工作,及时对接县级园区就业需求,组织镇内实地考察招聘活动10场次,大型招聘会2场次,目前全镇共提供就业岗位200个,近2000名群众外出务工就业。除了兴产业、稳就业,该镇还积极落实兜底保障扶贫政策,针对大病、失能等无法依靠产业和就业帮扶的贫困人口,精准实施特困救助、低保救助、大病救助、临时救助等保障政策,做到最低生活保障和扶贫政策有效衔接。

金消息

市公积金中心聚焦重点推进五城联创

本报讯 (通讯员 姚泽练)

今年以来,市住房公积金经办中心将紧紧围绕城市创建工作要求,充分发挥单位示范带动、辐射引领作用,广泛开展群众性创建活动,助力兴安路社区五城联创工作取得实效,让群众享受到创建成果。

该中心加大创建宣传,采用文体活动、集中宣讲、宣传彩页等形式,开展创建宣传活动,普及城市创建工作的法律法规、工作标准、健康常识、文明行为等创建知识,引导群众参与创建、支持创建、投身创建,形成共建共享的浓厚氛围。该中心深入开展环境卫生整治活动,清理背街小巷卫生死角,彻底治理脏、乱、差,提升社区居民居住环境。继续投入资金开展“绿化进万家”活动,倡导家

聚焦五城创建

安康日报

安康路政中队 “普法进企业、服务促和谐”

本报讯 (通讯员 王大平)

为进一步提升路政执法服务水平,以路政宣传月活动为契机,切实做好企业复工复产和路政宣传“两不误”。5月18日,安康路政中队深入中石油安康配送中心开展“普法进企业、服务促和谐”为主题的送法活动,确保企业复工复产工作有序推进。

活动中,该中队与中石油安康配送中心召开座谈会,解读相关法律知识,普及安全注意事项,解答政策性文件精神及路政许可流程,广泛征求合理化建议,以普法宣传为平台,促进企业法律意识的提升,推进路政执法宣传常态化建设步伐。同时,积极推广宣传ETC

下一步,该中队将以“路政宣传月”为契机,深入沿线收费站、服务区宣传交通安全常识,精准推广ETC发行宣传工作,纠正交通违法行为,治理超限超载及危险品运输车辆,保障高速公路安全畅通运行,为安康广大企业单位加快“复工复产”保驾护航。

汉滨公安维护景区治安秩序

本报讯(通讯员 曹青 康钊)

近期,公安汉滨分局民警按照安保执勤工作统一部署恪尽职守,特别是考虑到假期时瀛湖风景区客流较大的实际情况,瀛湖风景区全体景区民警和分局机关支援民警及时开展治安巡逻,维护景区治安秩序。

为了确保广大游客安全游玩,瀛湖风景区派出所全面做好疫情防控工作,在游客服务中心、翠屏岛入口等防

汉滨警情

疫点指导开展检查核验,测量体温,避免游客大面积聚集。充分发挥网格化巡控作用,分布13个巡控点,密切掌握高峰人流密度,对接景区管理单位实行错时、限流措施,确保“游客不超过承载量30%”的要求执行到位,确保景区游客安全放心游玩。

汉滨警情

板长村“金蚕托管”获双赢

本报讯 (通讯员 熊彬彬)

为发展壮大村集体经济,带动贫困户“抱团式”发展,石泉县熨斗镇板长村合作社率先开启“金蚕托管”新模式,以每张蚕80元的价格计费,其中40元属于日常消毒消杀支出,40元属于蚕食桑叶支出,托管时间12至13天,在蚕二眠后再根据预定数量发放给农户自行管理,合作社免费提供后期技术指导。今年春蚕共计孵化50张蚕种,托管6户建档立卡户小蚕培育15张。

近年来,该村在发展“一村一品”特色的道路上,遵从因地制宜、因户施策的原则,依山就势发展种桑养蚕,修建

蚕室1200余平方米,流转村内土地200亩,带动28户贫困户通过土地流转、合作社务工等方式直接增收。同时,让村集体经济在产业发展中发挥支部引领、党员示范、能人带动、农户参与的良性模式,让农户与合作社之间相互助力。“蚕的生长周期大概需要28天,我们有偿代管13天,农户负责养半个多月就能见成效,蚕种不要钱,托管费用80元,除去开支,养蚕半个月就能实现一张蚕种增收约1500元,后期技术指导我们也会跟上,蚕桑产业加快发展。”兼任蚕桑技术指导员的板长村党支部书记郭万明说。

旬阳交警化解交通事故纠纷

本报讯 (通讯员 李步余)

近日,旬阳县公安局交警大队成功化解一起贫困户之间道路交通事故纠纷。

4月9日,家住铜钱关镇沙阳河村的贫困户周某驾驶一辆电动三轮车行驶至赤岩街道时,与退休干部杨某骑行的自行车相撞,造成杨某锁骨粉碎性骨折。事故发生后,周某驾车逃离现场,后被民警抓获。杨某辗转西安市多家医院进行手术治疗,花费近三万元。该杨出院后,医疗费用及补偿无着落,遂求援旬阳交警协助解决。

旬阳交警

排查清零小事着手暖民心

通讯员 王辉

解这一情况后,帮扶干部第一时间与村两委会干部沟通,制定解决方案。最终在多方协同下,筹集资金5000余元对自来水管道进行改造和修缮,解决了7户17人饮水困难。

该办不仅抓产业、强设施,在狠抓产业发展同时,该办不断完善龙泉村基础设施。帮扶干部入户排查期间发现,部分村民家里由于自来水管道使用年限长,水量不足,加之今年疫情返乡人员滞留多,持续高温少雨,需水量大等原因,导致正常用水有困难。了解这一情况后,帮扶干部第一时间与村两委会干部沟通,制定解决方案。最终在多方协同下,筹集资金5000余元对自来水管道进行改造和修缮,解决了7户17人饮水困难。

该办不仅抓产业、强设施,在

狠抓产业发展同时,该办不断完善龙泉村基础设施。帮扶干部入户排查期间发现,部分村民家里由于自来水管道使用年限长,水量不足,加之今年疫情返乡人员滞留多,持续高温少雨,需水量大等原因,导致正常用水有困难。了解这一情况后,帮扶干部第一时间与村两委会干部沟通,制定解决方案。最终在多方协同下,筹集资金5000余元对自来水管道进行改造和修缮,解决了7户17人饮水困难。

该办